
Alternativ läsning för människor som fyra gånger om året vill glädja sig åt positiva händelser

i Göteborg med omnejd

ANNONSPRISLISTA
Annonsformat	 Pris exkl moms
 60 x 85 mm	 2 000:-
123 x 85 mm	 3 000:-
250 x 85 mm	 6 000:-
123 x 140 mm	 6 000:-

Rabatter
Vid köp av fyra annonser  
betalar du endast för tre. 

Goda Nyheter finns även på nätet:  www.godanyheter.se
Läs om våra prenumerations- och gåvoalternativ. 

6  Goda Nyheter

Konstnären Carl Bjerkås talar om Göteborg som en "fulvacker stad"  
– det är en äkta stad, inte gullig och inte pittoresk! En viss oro märks  
för alla de förändringar som sker och boken har funktionen som ett  
historiskt dokument. Främst med oljans och akvarellens hjälp njuter 
man härliga motiv som minner om havet och hamnen men också vyer 
från Avenyn eller Järntorget. Konstnären jobbar realistiskt och i den  
tradition som vi sett exempel på tidigare i Göteborg. Mycket färg finns 
där men också det för staden så typiska grå diset. En härlig bok som  
absolut är värd sin plats på hyllan för Göteborgiana.

ThorsTen BengTsson

om fildelare och miljardärer, om 
hälsoinspiration och att ta vara 
på sin utmätta tid, om Barack 
obama och om dolda laster och 
mord tipsar eva svedberg på sin 
alltid aktuella boklogg. här är 
hennes kommentarer:

Nu finns piratrörelsens historia fram 
till idag dokumenterad och boken, "Pira-
terna" är särskilt aktuell med tanke på 
rättegången mot Pirate Bay. Boken är ba-
serad på intervjuer med fildelare, åkla-
gare, antipiratbyrån och internationella 
experter och innehåller bl a diskussionen 
om det är rätt att bryta mot lagen bara 
för att det är tekniskt möjligt. 

Den fattige föräldralöse Ram har bli-
vit arresterad eftersom han har råkat 
svara rätt på tolv frågor i frågeprogram-
met "Vem vill bli miljardär?". Det finns ju 
inte någon möjlighet att han skulle kun-
na svaret på frågorna i programmet med 
tanke på hans bakgrund. I boken "Slum-
dog millionaire" får vi veta fråga för fråga 
hur osannolika omständigheter har lett 
fram till hans kunskaper. Den har filma-
tiserats och har just haft premiär.

Man vet ju precis alla saker man inte 
ska äta och göra för att bli friskare, leva 
längre, känna sig yngre och smartare. 
I uppföljaren "Livskraft" till förra årets 
Supermat ger Helena Nyblom en massa 
inspirerande tips om vad man kan göra 
istället och vitsen är att se till helheten. 
Och vet man att det faktiskt nybildas 

Året började med utdelning av priset till 
Årets författare 2008. Det fick delas av 
tre unga kvinnliga Göteborgsförfattare, 
Elin Boardy, Linn Hansen och Olivia 
Bergdahl. Elin Boardys släktroman från 
Orust "Allt som återstår" har väckt stort 
intresse hos alla som söker kunskap om 
hur människorna hade det innan turis-
terna erövrade kusten. 

Av vårens kalendarium på Förfat-
tarcentrum Väst har redan Afrika och 
Efterkriget avverkats. Lasse Berg och 
Johanna Nilsson angjorde Göteborg, 
Trollhättan och Dalsland med sina skild-
ringar från Afrika medan Åsne Seierstad 
och Michael Azar har berättat om direkta 
krigsupplevelser i aktuella krigsområ-
den i mellanöstern under en hel veck-

Elin Boardy prisbelönades på Författar-
centrum Väst för sin debutbok om hur 
hennes farföräldrar levde på Orust vid 
sekelskiftet.

FoTo KrisTin LideLL

hamnen och stadens ljus

evas bokblogg http://wettergrens.blogspot.com
hjärnceller när man motionerar och att 
optimister har ett bättre immunförsvar 
blir det plötsligt jättelätt att skaffa sig 
livskraft.

Professorn i datavetenskap Randy 
Pausch (1960-2008) fick diagnosen obot-
lig cancer, en utmätt tid kvar att leva och 
ställd inför ett sådant besked skulle nog 
många bli lamslagna, men Pausch valde 
en egen väg. Sin sista föreläsning använ-
de han för att förmedla sina tankar kring 
livets stora frågor och hur viktigt det är 
att förverkliga sina barndomsdrömmar. 
Föreläsningen som nu finns i bokform 
"Den sista föreläsningen", var också 
tänkt som ett slags testamente till hans 
små barn, som aldrig skulle få lära kän-
na sin pappa. Sorgligt i grunden natur-
ligtvis, men mycket hoppingivande och 
laddat med livsglädje.

Många har väntat sedan Carl-Johan 
Vallgrens: Den vidunderliga kärlekens 
historia kom ut och nu är författaren ak-
tuell med en ny roman, "Kunzelmann & 
Kunzelmann". Den framgångsrike och 
berömde tavelkonservatorn Victor Kun-
zelmann visar sig vid sin död över staff-
liet ha levt ett helt annat liv än vad famil-
jen trodde.

Tre män dör på ett mycket mystiskt 
vis i den lilla gotländska byn och detta 
sedan Mirjam och Hervor har flyttat in i 
byns övergivna kapell. Hämnd, vänskap 
och tips om helt nya mordmetoder avslöjas 
i "Svinhugg" skriven av Marianne Ceder-
vall. Potensgivarna möter Grabben i gra-
ven bredvid.

USA:s 44:e president har flyttat in i Vita 
huset. Vill man läsa mer om honom kan 
man t ex läsa "Min far hade en dröm" 
skriven av honom själv.

LÄSA & LÄRA

as kringflackande i Västra Götaland. 
Inom ramen för Att söka en hållning dök  
Malin Lindroth och Carl Harén upp.  
Marcus Birros och Monica Fagerholms 
turné börjar i månadsskiftet mars-april 
och följs av världsbokdagen den 24 april 
på Stadsbiblioteket, dit man lyckats få en 
hel grupp mycket aktuella författare. 

Vårens program avrundas i maj under 
rubriken "Jag", med Lars Gustafsson som 
största dragplåster. Man har nu också 
fått stöd av Nordisk Kulturfond och kan 
befästa sin position som Nordens ledande 
arena för uppläst poesi och prosa. 

I Göteborg anordnas författarkväl-
larna i Café Hängmattan som för länge 
sedan blivit trångt för dessa aftnar.

Full fart på Författarcentrum väst

Det finns många myter om det svenska 
språket, bland annat att ordet lagom bara 
finns i detta språk eller att svenskan är ett 
särskilt fattigt språk. I lingvisten Mikael 
Parkvalls Lagom finns bara i Sverige kan 
man läsa mer om språkmyterna.

Wettergrens på Avenyn fylldes snabbt 
när dörrarna öppnades vid midnatt.

För dem med intresse för böcker så 
blev det som vanligt att ställa sig i kö 
inför butikernas nattöppnande eller 
kanske att ställa klockan lite tidigare 
för att på morgonen fynda litteratur. 
Bokhandelns rea är förstås viktig för 
handlarna men också för många kun-
der som verkligen uppskattar denna 
tid när det finns tillfälle att handla 
böcker till låga priser. 

Till Göteborgs Stadsbibliotek ringlade 
en lång kö ner på Engelbrektsgatan 
inför öppningen, där bland annat ett 
uppslagverk i 25 band snabbt såldes 
ut. På promenad nerför Avenyn kunde 
man i Akademibokhandelns lilla butik 
fynda många fina konst- och present-
böcker. 

Mitt över gatan konstaterade perso-
nalen på Wettergrens/Bokia att rean 
gått över förväntan och att just fack- 
litteraturen hade en speciell drag-
ningskraft. Trots lågkonjunktur så 
står sig intresset för böcker.

BiLd:  WeTTergrens

Bokrea
som vanligt

SPA
pedikyr

Sisjöns
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Tio halvtimmes-filmer avlöste 
varandra under en dag på Göte-
borgs Internationella Filmfestival. 
Bakom filmerna ligger Svenska 
Filminstitutet och Sveriges Tele-
vision, som satsat en och en halv-
miljon på vart och ett av tio film-
team, för att de skulle göra var sin 
novellfilm. Satsningarna avser att 
stimulera nya förmågor att visa 
upp sina färdigheter och våga gå 
vidare till större produktioner. 

Vinnarteamet belönas med 200 000:– 
som delas lika mellan manusförfattaren, 
regissören och producenten. Samtliga ma-
nus återspeglade något slags samhälls-
fenomen som man ville lyfta fram. Det 
starkaste intrycket gjorde nog "Rosen-
hill" som speglade vad äldreboende på en 

Novellmaraton  
på Filmfestivalen

Tre unga kvinnor mottog diplom och blommor och 200 000:– för  den vinnande novell-
filmen Lidingöligan under filmfestivalen.

demensanstalt kan råka ut för. Man hade 
lyckats engagera Margreth Weivers med 
65 års filmerfarenhet i huvudrollen som 
Rosmarie. Filmen röstades också fram av 
en fullsatt salong på Bergakungen som 
deras främsta val. 

Den professionella juryn hade bestämt 
sig för den enda animerade filmen, "Li-
dingöligan", som var tekniskt skickligt 
gjord och rörde sig om hur en konstnärsfa-
milj med vänster sympatier förvandlades 
till en typisk Lidingöfamilj. Uppenbarli-
gen menade manusförfattaren att det låg 
något suspekt i detta. Förhoppningsvis är 
det inte budskapet i sig, som juryn med re-
presentanter för Public Service, belönade. 
"Rosenhill" fick liksom "Småvilt" heders-
omnämnanden. "Tennis är Livet" var på 
sitt sätt gripande och speglar säkert ett 
fenomen, som inte bara rör tennisfantas-
ter som aldrig kan sluta. "Maskeraden", 
som visade sig vara en 35-årsfest, visade 

Samarbetet mellan företagen  
och människorna i Göteborgs  
innerstad har utvecklats inom  
ramen för det arbete som bedrivs 
av Innerstaden Göteborg AB ,  
ett bolag vars huvudägare är  
Köpmannaförbundet och  
berörda fastighetsägare. 

I slutet på förra året fick man det glada 
beskedet från EU att deras Socialfond 
beviljat 13 Mkr till ett stort utbildnings-
projekt för de som har sitt arbete inom in-
nerstaden. Projektet har nu dragit igång 
med sina första kurser. Målsättningen är 
att bredda för ökad jämlikhet, påverka 
tillgängligheten för kunderna och verka 
för en snabbare integration. Detta kom-
mer att ske genom ett stort antal kurser 
med varierande innehåll. 

De första kurserna är redan avver-
kade och har handlat om butikskommu-
nikation för en mer säljande butik, hur 
man skyltar, positivt kundbemötande och 

Göteborgsanda i Innerstaden med 
EUs hjälp

Den första kursen i hela projektet "Få tiden att räcka till" har just startat. I mitten 
projektledaren Therese Conradsson och kursledaren Peter Andersson med några av 
"eleverna" vid sidan.

aktivt säljarbete. Kursutbudet är väldigt 
brett och omfattar även sådana ämnen 
som första hjälpen vid en hjärtinfarkt och 
vad man bör göra vid rånöverfall. Mark-
nadsplanering, marknadsföring och  
varumärkesarbete är andra ganska själv- 
klara kurspaket för säljare. Vi är stolta 
och glada för att vi fått denna möjlighet 

att göra en kompetenshöjning för stora 
personalgrupper som arbetar i våra med-
lemsföretag säger Marianne Sörling, som 
är eldsjälen och motorn bakom pake-
tet. Men jag gläder mig också åt att så 
många har anmält sig till utbildningar-
na, för därigenom ökar vi kunskapen om 
varandra och blir lite av en storfamilj i 

FÖR ALLA SINNEN

på de olika livskriser som vi går igenom och 
som vi vill förtränga med en glad fest, som 
inte alltid blir så lyckad som avsett. "Pappa 
Picasso och jag" tog upp ett annat vanligt 
tema, där en pappa vill att hans barn skall 
bli lika duktiga som hans förebilder men 
som till sist accepterar barnets egen vilja. 
Filmerna "Jenny ger igen" och "Gunnel" 
tog upp dels männens bristande respekt 
för kvinnor och samhällets reaktion på 
avvikande relationer. 

Barnlösa "Julia" löste sitt problem på ett 
modernt sätt medan "Min bästa vän" var 
en stark påminnelse om människors behov 

innerstaden, som vill varandra väl och 
inte bara tittar på de egna behoven. Hon 
lämnar över fjolårets verksamhetsberät-
telse som hon med rätta är stolt över och 
även handlingsplanen för innevarande 
år. Den senare omfattar 60-talet punkter 
sorterade i grupper som täcker bl a "Rent 
och snyggt", "Tryggt och säkert", "Trafik 
och tillgänglighet", "Hållbar utveckling" 
samt kommersiella delar om marknads-
åtgärder och etableringar men också vad 
man kallar "vi-anda". 

Göteborg har ett historiskt gott rykte 
om sig att vara en vänlig stad, nu blir 
det ett extra lyft. Hoppas bara att den 
medfödda hjälpsamheten och humorn 
också förstärks så att inte bara de pro-
fessionella leendena blir vårt varumärke. 
Göteborgarna är att gratulera att Inner-
staden har ambitioner att ta upp kampen 
med köpcentra i förorterna. 

De flesta tycker nog att det är roligare 
att handla i den gamla stadsmiljön, bara 
man kan ta sig dit och känna sig trygg.

av en nära vän. Filmerna kommer att vi-
sas av SVT under året och återspeglar den 
komplexa värld vi lever i. Det skulle vara 
spännande om man också ville satsa på en 
liknande maratondag för filmer som för-
länger livet, nämligen där man får skratta 
ut ordentligt.

Filmfestivalen i sin helhet lyfter fram 
praktiskt taget alla våra problem till be-
skådande och debatt och ger en djupare 
bild av verkligheten än de allt tunnare re-
portagen i media. Festivalarrangörerna 
har all heder av hur man klarar av att 
arrangera ett så omfattande program. 

 www.2entertain.com

PREMIÄR SÖNDAG DEN 28 JUNI KL 18.00
Spelas torsdag-söndag t.o.m den 9 aug på Vallarnas friluftsteater i Falkenberg!

MANUS: LARS CLASSON OCH PER ANDERSSON. REGI: ULF DOHLSTEN

Jojje Jönsson, Siw Carlsson, Claes Månsson, Charlott Strandberg, 
Thomas Hedengran, Mikael Riesebeck, Per Nymark och Kent Vickell

 Biljetter, hotellpkt & avbest.skydd: Falkenbergs Turistbyrå 0346-88 61 01, 
2Entertain (min 4 bilj) 0771-36 37 00. Biljetter kan även bokas via: 
ticnet.se, 077-170 70 70 samt sedvanliga biljettförsäljningsställen. 
Ev. kvarv. bilj. säljes i bilj.kassan på Vallarna fr.o.m. 1 tim före förest!    
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Godstransporterna i  Västra Gö-
talandsregionen ökar snabbt och 
påverkar infrastruktur, miljö och 
trafiksäkerheten. Järnvägens ka-
pacitet är begränsad, och större 
delen av hamnens planerade ex-
pansion, en fördubbling på åtta år, 
kommer att innebära en kraftig 
tillväxt av lastbilstrafiken i regio-
nen om inget görs. 

En utredning visar att med ett pråmsys-
tem med två lastenheter, som vardera tar 
240 containers i slinga mellan Göteborg, 
Vänersborg och Kristinehamn vartan-
nat dygn, kan älven ta hand om last som 
motsvarar 90 000 lastbilstransporter om 
året. Ett sådant system kan även ges täta-
re avgångar och därigenom mångdubbla 

Göta Älv kan minska belastningen 
på regionens vägar och på miljön

sin kapacitet. När Göteborg Energi star-
tar sin biogasanläggning på Göta Nabbe 
krävs 3 000 kubikmeter flis per dygn va-
rav cirka hälften kommer från Vänerre-
gionen. Ett fartyg som klarar resan tur 
och retur på 48 timmar kan utföra dessa 
transporter på kommersiella villkor. 
Transportkostnaden är c:a hälften jäm-
fört med lastbil och ersätter cirka 7 000 
lastbilskörningar på E6/E45 årligen. 

Miljökonsekvenser

Dessa fartyg, älvpendlar, kommer att 
använda naturgas som drivmedel med 
ökande inblandning av biogas efter 2012. 
Detta innebär mycket goda mijöprestan-
da och ingen risk för utsläpp av olja vid 
en eventuell olycka. Koldioxidutsläppen 
skulle minska med 70 % jämfört med om 
transporterna skall ske med lastbil. Kvä-

Sista årskursens skeppsbyggar-
teknologer på Chalmers hade 
i år valt att projektera en kata-
maranfärja för snabba överfarter 
på Göta Älv med projekt-nam-
net �Älvis.

Man hade satt upp som målsättning att 
presentera en helt �grön� utsläppsfri båt, 
som i princip skulle kunna pendla kon-
tinuerligt över älven på en tid som inte 
skulle vara längre än vad en cykeltur 
tar. Resultatet blev en konstruktion i 
kompositmaterial som beräknas väga i 
storleksordningen 15 ton och som gör 8 
knop driven av batterier med kapacitet 
för 200 passagerare.

Båten är ett alternativ eller komple-
ment till den bro som länge diskute-
rats men som nu tycks stoppas av mil-
jödomstolen även om ett överklagande 
gjorts. Teknologerna presenterade sitt 
arbete för ett femtiotal intressenter, och 
många frågor ställdes. Intresset för pro-

Även eldrivna båtar 
snart verklighet

Ett pråmsystem för containertransporter 
på Göra Älv skulle avlasta landsvägstra-
fiken väsentligt. 

Cyklister och andra passagerare går i land på ena sidan av 
Älvis medan nya passagerare kliver ombord på den andra.

jektet var stort och 
när de tekniska frå-
gorna var avklarade 
så började olika syn-
punkter på hur man 
lämpligast tar sig 
över älven att ven-
tileras. Broföresprå-
karna betonade att 
en färja aldrig kan 
tävla med en bro 
vad det gäller kapacitet. Bland åhörarna 
påpekades att en bro ju knappast utgör 
ett alternativ för icke-cyklande. Färjans 
flexibilitet lovordades av båtfolket, som 
menade att båten kan flytta på sig medan 
bron i bästa fall kan öppna sig. Dessutom 
så ger ju färjan väderskydd åt cyklisterna 
under en stor del av året. 

De riktigt intressanta inläggen utgjor-
des av synpunkter som bestod av andra än 
rent tekniska värderingar. Flera under-
strök att en färjetur är en stressdämpande 
resa vilket, bl a flera Älvsnabbsresenärer 
gett uttryck för. Från flera håll argumen-

terades också för att göteborgarna gärna 
vill se sin älv mer levande än vad den är 
idag. En av de tyska studerandena undra-
de varför Göteborg inte utnyttjar vattnet 
och älven som en tillgång med frekvent 
båttrafik, som dessutom skulle förstärka 
stadens marina profil. Kanske att det är 
så att miljöpartisterna som envist föror-
dat en cykelbro också skulle ta in andra 
miljöaspekter och behov än cyklisternas 
i sina värderingar. 

I varje fall så föreligger nu underlag för 
att på allvar se miljöbåtar som ett fram-
tidsalternativ.

veutsläppen minskar med 90 %, och sva-
vel och partiklar försvinner helt. 2016-
2018 skulle en tredjedel av lastbilsgodset 
från Göteborgs hamn, motsvarande cirka 
660 000 lastbilstransporter, i stället kun-
na fraktas på älven. Koldioxidutsläppen 
reduceras då med 75 000 ton, utsläppet av 
kväveoxid med 2 100 ton. Dessa fartyg för-
orsakar inte heller några bullerproblem.

Utvecklingen i Europa

Många hamnstäder i Europa och på an-
dra håll i världen använder sina motsva-
rande vattendrag för att transportera 
gods till och från hamnarna. Rotterdam, 
Europas största hamn, har hälften av 
sina transporter inåt landet överförda 
till mindre fartyg, som framgångrikt 
konkurrerar med lastbilstransporterna 
även på korta sträckor. Göta Älv och 

Vänern används inte idag för regionala 
transporter. Orsaken är inte betingad av 
fysiska begränsningar. 

Göta Älv, Trollhätte-kanal och Väner-
hamnarna har kapacitet att ta hand om 
de föreslagna älvpendlarna utan stora  
investeringar eller utbyggnad av slus-
sarna. Orsaken till att vi inte har in-
landstrafik i regionen är att kostnaderna 
för sjötransporter är högre än för väg-
transporterna trots att sjötransporterna, 
om vi fick samma villkor som t.ex. Ham-
burg, skulle vara betydligt billigare. Det 
finns avgörande skillnader mellan t.ex. 
Hamburg och Göteborgsregionen genom 
att i Centraleuropa är dessa farvatten 
klassade som inlandsfarvatten och an-
slutna till EU:s Inland Waterway Trans-
port System (IWT). 

Kraven på de fartyg som endast seglar 
på inlandsfarvatten, (floder, kanaler, sjö-
ar och inomskärs utmed kusten) är betyd-
ligt lägre ställda både vad gäller fartyget 
som sådant och dess bemanning, vilket i 
sin tur innebär att kostnaderna är myck-
et lägre. Dessa, ofta ganska små fartyg 
kan därför framgångsrikt konkurrera 
med lastbilen även när det gäller korta 
transporter. Den enkät som genomförts 
med regionens näringsliv visar att sjö-
transporter även hos oss är ett realistiskt 
alternativ till lastbil, förutsatt att kost-
naderna blir lägre. 

Det finns orsak att tro att godstran-
sporter på älven, som väsentligt reducerar 
miljöbelastningen, kommer att få ökad ef-
terfrågan i framtiden. Det är också sanno-
likt att lastbilstransporter på sikt kom-
mer att bli dyrare. 

BErtil ArVidSSon  

Utredare för Västra Götalandsregionen 
avseende möjligheterna att för framtiden 

begränsa landsvägstransporterna

Lärare och blivande skeppsbyggare kunde ge goda svar på alla 
frågor om deras projekt om den �gröna� katamaranen Älvis.
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I det stora kontorskomplexet vid 
Åbromotet i Mölndal har Astra 
Zeneca en av sina forskningsen-
heter med 2500 anställda.  Vad 
som pågår inne byggnaderna kan 
man bara gissa sig till. 

Det stora genombrottet för forskarna i 
Mölndal som satte dem på världskartan 
och som ledde till fusionen med engelska 
Zeneca var magsårsmedicinen Losec. 
Tidigare har man haft fokus på hjärt- 
och kärlsjukdomar, och Astra är också 
mamma till blodtrycksmedicinen Selo-
ken. 2006 tyckte man sig ha kommit till 
en punkt då det var svårt att se behovet 
av något ytterligare bättre läkemedel vad 
det gäller blodtryckssänkande preparat, 
varför man tog ett strategiskt beslut att 
inrikta mycket av sina resurser mot de 
kraftigt och snabbt ökande folksjukdo-
marna diabetes och fetma, berättar forsk-
ningschefen Gunnar Olsson.

Vi har satt in nästan hälften av våra 
resurser på detta svåra område, berättar 
han vidare. I USA bedömer man att var 
tredje amerikan född 2000 eller senare 
kommer att drabbas av diabetes. Det är 
naturligtvis en följd av den livsstil som 
bilen, datorn och snabbmaten bidragit 
till och som nu sprider sig över jorden i 
takt med att allt fler väljer att leva det 
västerländska stadslivet. Så nog känns 
det angeläget att hitta sjukdomssam-
banden som i förlängningen har nega-
tiva effekter på flera organ och system i 
människokroppen, säger Gunnar Olsson. 

Vi har fått upp NåGra spår. Självklart är 
det så att människornas livsstil och mat-
vanor går att påverka utan mediciner, 
men det finns anledning att tro att det 
alltid kommer att finnas stora grupper 
som kommer att behöva medicinsk hjälp, 
menar man på Astra Zeneca, som redan 
nu har fått upp några lovande spår. Forsk-

Jätteoffensiv mot 
diabetes och fetma

ningens grund baserar sig på att kart-
lägga vad som händer i kroppen med alla 
dess system och att förstå den komplexa 
biologin som genererar sjukdomarna. Ge-
nom forskningsarbetet identifierar man 
s k "targets" som är inblandade i proces-
sen. Genom att testa miljontals substan-
ser mot dessa "targets" kan man finna 
och välja ut ett fåtal substanser att fors-
ka vidare på. Med robotiserade system 
är det i dag möjligt att screen-testa cirka 
en miljon substanser i veckan. Informa-
tionen processas, analyseras och lagras i 
datoriserade bibliotek. Man är ute efter 
att kunna hitta vad som kan normalisera 
processen i kroppen så att man får ned 
blodsockerhalten och därigenom håller 
tillbaka effekterna på andra organ, inte 
minst hjärta, njurar och blodkärl. Man 
har sina metoder att utvärdera forsk-
ningsresultaten och i nästa steg börjar 
profilen av "läkemedelskandidater" att 
tona fram. När man kommit så långt så 
har man 8-9 år på sig för diverse kliniska 

tester och prov samt ett informationsut-
byte med myndigheter av olika slag som 
skall godkänna läkemedlen. Gunnar 
Olsson är beredd att påstå att man på 
de något mer än två åren, sedan den nya 
forskningsinriktningen fastslogs, har 
fått fram uppmuntrande resultat. Vi går 
dock aldrig ut med någon prognos längre 
än upp till tre år framåt om vad vi tror om 
vår möjlighet att ha framme ett nytt läke-
medel säger han, men hoppas ändå att 
själv få uppleva den dagen.

frisk tills maN dör. Övergripande kan 
man sammanfatta att Astra Zenecas mål 
är att bidra till att ge människor ett friskt 
liv ända fram till sin död, en tidpunkt som 
ju hela tiden förskjuts upp i åldrarna. När 
vi lyckas, sker det naturligtvis en avlast-
ning på sjukvården genom att färre pa-
tienter behöver vård, men det är omöjligt 
att entydigt identifiera orsak och verkan, 
säger Olsson. Låt oss hoppas att Astra Ze-
neca i Mölndal än en gång lyckas med att 
få fram en bestseller av Losecs kaliber.

Forskningsverk-
samheten sker i 
moderna och väl-
utrustade lokaler 
som snart får ett 
stort tillskott.

Den djärva logotypen med AZ-krumelu-
ren missar ingen som kör förbi på E 6:an. 

Utvecklingen av Sahlgrenska Science 
Park tog ett stort steg då man invig-
de sitt nya våtlaboratorium. Genom 
laboratoriet erbjuder man nystartade 
biomedicinföretag en miljö för sin test-
verksamhet till rimliga priser och med 
stor flexibilitet anpassad till deras be-
hov. Man kan t ex hyra in sig under 
kortare perioder för att inte dra på sig 
fasta kostnader under en längre tid. I 
laboratoriet och i Science Park miljön 
får man också chans till kontakt med 
många andra aktörer inom biomedicin-
området, som både kan ge goda råd och 
impulser. Vid invigningen som skedde i 
februari deltog ett hundratal personer, 
som var både nyfikna på de nya resur-
serna och som ville anmäla sitt intresse 
för att utnyttja dem. 

Det är alldeles klart att alltfler en-
treprenörer satsar på biomedicin, och 
det är intressant att notera det allt 
vanligare samarbetet mellan medici-
nare och ingenjörer. Gränsen mellan 
biomedicin och teknik blir allt tun-
nare. Bortåt etthundra företag är nu 
aktiva inom Sahlgrenska Science Park 
nätverket som fortsätter att växa. Ord-
föranden för organisationen, som har 
Västra Götalandsregionen, Göteborgs 
Universitet och Business Region Göte-
borg som huvudmän, är Jan G Smith 
som själv driver ett företag inom Life 
Science. Han assisterades vid invig-
ningen av Mimmi von Troil från Re-
gionutvecklingsnämnden som klippte 
invigningsbandet.

Nobelpristagare Arvid Carlsson he-
drade invigningen med sin närvaro och 
visade också stor nyfikenhet för de nya 

Jan G Smith, glad ordförande, 
kramar VD Gunilla Bökmark t v och 
Mimmi von Troil t h i samband med att 
laboratoriet blivit klart för invigning.

Nytt våtlabb
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resurserna. De första företagen var på 
väg att installera sig redan då laborato-
riet blev klart. Bland dessa fanns can-
cervaccinutvecklaren Immunicum, som 
verkat sedan 2002 och som nu fordrar la-
boratorieresurser. VD Jamal El-Mosleh, 
som är civilingenjör från Chalmers med 
bioteknisk påbyggnad, arbetar ihop med 
tre medicinare. De tre Idégivarna är alla 
verksamma läkare på Sahlgrenska Uni-
versitetssjukhuset inom immunologi och 
har tre biomedicinare till sin forsknings- 
och utvecklingshjälp. Idén bygger på att 

man skall kunna utveckla ett vaccin mot 
cancer med hjälp av vita blodkroppar från 
friska patienter. Man har genomfört en 
serie lovande prov på djur, som inte gett 
några biverkningar och planerar nu en 
första klinisk studie på ett tjugotal pa-
tienter. Långsiktigt är man medveten om 
behovet att hitta ett samarbete med en 
betydligt större partner. Det är alldeles 
klart att biomedicin är en ny näring som 
kommer att sysselsätta många männis-
kor. Göteborg är väl rustat i många avse-
enden för att stödja utvecklingen.

 Järntorget  Nordhemsgatan 12       Mölndals Bro Brogatan 9 Telefon 031-704 54 40       www.a� arshalsan.se

60 x 85 mm

123 x 85 mm

250 x 85 mm

123 x 140 mm

Annonsbokning

Erkki Persson,  
tfn 031-22 54 73

Carina Sundbö,  
tfn 0736-25 60 02

E-post:  
bara@godanyheter.se


